

**----- ACTA NÚMERO ONZE/DOIS MIL E NOVE -----****-----ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO-----****-----MARCO DE CANAVESES DE 28 DE MAIO DE 2009-----**

-----Aos vinte e oito dias do mês de Maio do ano de dois mil e nove, no Edifício dos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Dr. Bento de Fátima de Miranda Marinho, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Eng.º Luís Delfim da Silva Pinto de Almeida, Dr. Fernando Jorge dos Santos Ferreira Torres e com a ausência, por motivos profissionais, devidamente justificados do Senhor Vereador , Manuel Norberto de Moura Soares e, comigo Fernanda Eugénia Pereira Neves da Fonseca Araújo, como secretária da presente reunião e Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara, reuniu ordinariamente, a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----

----- O Senhor Presidente deu início à reunião agradecendo a excelente hospitalidade da Junta de Freguesia e informando que esta é a segunda sessão pública da Câmara Municipal do Marco de Canaveses na freguesia de Tabuado. Mais referiu o Senhor Presidente que as reuniões públicas de Câmara são sempre precedidas de visitas às freguesias onde ocorrem, segundo um itinerário previamente preparado pela Junta de Freguesia. -----

----- A nossa visita à freguesia de Tabuado iniciou-se na Rua dos Feijoais, que verificámos ser necessário pavimentar. Tratando-se de uma obra cara, vamos avaliar, juntamente com a Junta de Freguesia, a possibilidade de a efectuar. O Senhor Presidente aproveitou para referir que estão em curso, financiadas pelo



QREN, obras de pavimentação em todo o Concelho no valor de 1 milhão de euros, nas quais a comparticipação nacional tem que ser assegurada pela Câmara Municipal. -----

----- Seguidamente seguimos para a Rua da Lameira, igualmente carecida de pavimentação. Uma vez que se trata de uma via sem saída, com algumas casas, iremos, com a ajuda dos respectivos proprietários, procurar ajudar. -----

----- Vimos igualmente algumas obras já realizadas e em curso pela Câmara Municipal e pela Junta de Freguesia: Travessa do Salgueiro, Rua da Vinha, Rua da Folgosa, Travessa da Cabana, obras no Campo de Jogos da EB1, Sanitários Públicos em Capelas, paragem de autocarro na Recta da Paleira, Rua de Oliveira, Requalificação do Centro de Convívio e da Sede da Junta de Freguesia, Rua dos Pucarinhos e pavimentação do Caminho Rural de Agradades a Santa Maria, ao abrigo do Programa AGRIS. -----

----- Já na Rua do Calvário, verifica-se a necessidade da sua repavimentação. Irá ser ponderada. -----

----- Estivemos ainda na Rua dos Chãos e Nora, as quais se encontram abrangidas por um Protocolo, que abrange outras vias, com comparticipação da Câmara Municipal em 6000 euros. -----

----- Visitámos também a Rua de Canhões, abrangida igualmente por um Protocolo de apoio, com comparticipação da Câmara Municipal em 2.500 euros. ---

----- A pedido da Junta de Freguesia, visitámos ainda a Rua do Outeiro, na qual irá ser executado ramal para iluminação pública e a Rua de acesso à Capela de Santa Maria, que carece de pavimentação e iremos ponderar a mesma. -----

----- Abordou de seguida o Senhor Presidente a construção do novo cemitério em Tabuado, pretensão que tem mais de 30 anos. Já adquirimos o terreno para o efeito e iremos tentar, ainda neste mandato, iniciar as obras. -----



----- Em suma, resumiu o Senhor Presidente, investimos cerca de 500 mil euros, desde o início deste mandato, na freguesia de Tabuado. -----

----- Seguidamente, o Senhor Presidente referiu-se a algumas actividades levadas a cabo ou apoiadas pela Câmara Municipal. -----

----- Nos dias 16 e 17 de Maio, teve lugar o Campeonato Regional Norte Equitação de Trabalho. -----

----- No dia 19 de Maio, o nosso Grupo de Cantares dos Funcionários da Câmara Municipal, o qual foi acompanhado pelo Senhor Presidente, esteve no Programa "Praça da Alegria". -----

----- No dia 22 de Maio, o Conselho Directivo da ANAFRE – Associação Nacional de Freguesias – reuniu nos Paços do Concelho. -----

----- No dia 23 de Maio, no âmbito das "Noites da Juventude", teve lugar um espectáculo de Danças Urbanas. -----

Nos que respeita a eventos futuros, no dia 29 de Maio irá ter lugar a Feira das Colectividades e Festival do Anho Assado, com animação musical e no dia 1 de Junho iremos comemorar, como é habitual, o Dia Mundial da Criança.-----

----- O Senhor Presidente solicitou a introdução dos seguintes pontos na ordem de trabalhos: -----

----- a) Atribuição de um subsídio de 1500 euros à Associação Desportiva do Marco de Canaveses 09 para organização de torneio de Futebol de Sete; -----

----- b) Atribuição de medalha de mérito cívico, classe ouro, a D. José Queirós Alves; -----

----- Por unanimidade, todos os Vereadores concordaram com a introdução destes pontos na Ordem de Trabalhos. -----

-----ORDEM DE TRABALHOS-----

1. Aprovação das actas das reuniões anteriores. Retirado da Ordem de



Trabalhos. -----

2. Balancete de Tesouraria de 27/Maio/2009. Foi apreciado o balancete da tesouraria de vinte e sete de Maio de dois mil e nove, onde se constatou que havia um saldo de 2.812.879,20 € (dois milhões, oitocentos e doze mil, oitocentos e setenta e nove euros e vinte cêntimos) de Operações Orçamentais e 837.526,44 € (oitocentos e trinta e sete mil, quinhentos e vinte e seis euros e quarenta e quatro cêntimos) de Operações Não Orçamentais. Depois a Câmara passou a ocupar-se do seguinte expediente: -----

3. Suspensão do PDM – Soalhães. Presente informação do Senhor Presidente no sentido da suspensão do PDM, pelos motivos expostos na mesma. -----

Deliberado por maioria, com a abstenção do Senhor Vereador do CDS-PP, Dr. Fernando Torres, solicitar à CCDR-N a suspensão do PDM, no local indicado em planta anexa à proposta do Senhor Presidente. -----

3. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e Maria Monteiro de Freitas, Basílio António de Freitas Moreira e Idalina Manuela de Freitas Moreira Pinto. Presente o Protocolo mencionado. -----

Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----

4. Protocolo de Colaboração entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Administração da Região Hidrográfica do Norte, I.P, em matéria de licenciamento e fiscalização da utilização dos Recursos Hídricos. Presente o Protocolo mencionado. -----

Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----



5. Atribuição de um subsídio de 750 euros ao Clube Independente de Atletismo de Alpendorada para as suas actividades. Presente pedido de subsídio do Clube Independente de Atletismo de Alpendorada, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 750 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

6. Atribuição de um subsídio de 3000 euros à Associação de Ténis de Mesa do Porto para a realização de Prova Nacional. Presente pedido de subsídio da Associação de ténis de Mesa do Porto para a realização de Prova Nacional, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 3000 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

7. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Tabuado para atribuição de um subsídio de 54 mil euros para ampliação do Cemitério de Tabuado. -----

Presente o Protocolo mencionado. -----

Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido e atribuir o subsídio referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----

8. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação Desportiva de Constance para atribuição da verba de 29.807,92 euros para revestimento do seu Pavilhão Desportivo. Presente o Protocolo mencionado. -----

Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido e atribuir o



subsídio referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----

9. Protocolo de Apoio entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Sande para atribuição de um subsídio de 15 mil euros para beneficiação das Estradas de Bouça da Carreira, Gandra, Sobreira, Laurentim e Galega. Presente o Protocolo mencionado. -----

Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido e atribuir o subsídio referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----

10. Protocolo de Apoio entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Ariz para atribuição de um subsídio de 8 mil euros para pavimentação das Estradas da Rua do Monte e Rua do Conchoso. Presente o Protocolo mencionado. -----

Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido e atribuir o subsídio referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----

11. Atribuição de um subsídio de 7.500 euros à Fábrica da Igreja da Freguesia de Várzea de Ovelha e Alviada para aquisição de material para pavimentar o recinto do Centro de Catequese de Gouveia. Presente pedido de subsídio da Fábrica da Igreja da Freguesia de Várzea de Ovelha e Alviada para aquisição de material, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 7500 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

12. Protocolo de Colaboração entre a Câmara Municipal do Marco de



Canaveses e a Associação das Colectividades do Concelho do Marco de Canaveses para a realização da animação musical da Feira das Colectividades e Festival do Anho Assado 2009. Presente o Protocolo mencionado. -----

Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo. -----

13. Atribuição de um subsídio de 500 euros à Escola EB 2,3 de Sande para a Comemoração do Dia Mundial da Criança. Presente pedido de subsídio da Escola EB 2,3 de Sande para comemoração do Dia Mundial da Criança, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 500 euros.

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

14. Atribuição de um subsídio de 125 euros à Associação de Pais da Escola Secundária do Marco de Canaveses para o projecto escolar "A minha escola e a prevenção da infecção VIH/SIDA. Presente pedido de subsídio da Associação de Pais da Escola Secundária do Marco de Canaveses, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 125 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente. -----

15. Ratificação do Plano de Acção do Contrato Local de Desenvolvimento Social para o Município do Marco de Canaveses. Presente proposta do Senhor Presidente no sentido da ratificação do Plano de Acção do Contrato Local de



Desenvolvimento Social para o Município do Marco de Canaveses, após aprovação do mesmo no Núcleo Executivo do Conselho Local de Acção Social. -----

Deliberado por unanimidade ratificar o Plano de Acção do Contrato Local de Desenvolvimento Social para o Município do Marco de Canaveses. -----

16. Atribuição de um subsídio de 1500 euros à Associação Desportiva do Marco de Canaveses – 09 para organização de torneio de Futebol de Sete.

Presente pedido de subsídio da Associação Desportiva do Marco de Canaveses 09, no qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 1500 euros. -----

Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio do Senhor Presidente. ----

17. Atribuição de medalha de mérito cívico, classe ouro, a D. José Queirós Alves. Presente proposta do Senhor Presidente no sentido mencionado. -----

Deliberado por unanimidade e através de voto secreto, conceder a medalha de mérito cívico, classe ouro, a D. José Queirós Alves, Arcebispo do Huambo. -----

-----**PERÍODO PÚBLICO**-----

O Período Público iniciou-se com a intervenção da Senhora Presidente da Junta de Freguesia, Dra. Fátima Vasconcelos, a qual agradeceu ao Executivo a sua vinda à freguesia, na medida em que se trata de uma oportunidade de todos exporem as suas preocupações. -----

O Senhor Presidente referiu que a relação da Câmara Municipal com a Junta de Freguesia de Tabuado tem sido muito positiva e agradeceu à Dra. Fátima Vasconcelos pelo seu trabalho meritório. O seu trabalho orgulha-nos, enquanto autarcas. -----



O Dr. Bento Marinho, Vice-Presidente da Câmara Municipal tomou igualmente da palavra para salientar a elevada qualidade da Dra. Fátima Vasconcelos enquanto Presidente de Junta e deputada municipal. A sua intervenção é saudável e inteligente. -----

Interveio a Sra. Fernanda Freixo, elogiando o trabalho desta Câmara Municipal e em especial o do Senhor Presidente. Solicitou que, no seu próximo mandato, fosse contemplado o saneamento no centro da freguesia. -----

O Senhor Presidente agradeceu as palavras e referiu que era avesso às promessas. Assume compromissos. -----

O Senhor Joaquim Mota solicitou colaboração para a pavimentação de um caminho e a colaboração da Câmara Municipal na legalização dos recursos hídricos e fossas. -----

O Senhor Vereador, Eng^o José Mota, esclareceu que a Câmara Municipal já tinha celebrado um Protocolo com a Administração dos Recursos Hídricos do Norte nesse sentido e que tudo faria para apoiar quem fosse necessário. -----

No que concerne à pavimentação do caminho, o Senhor Presidente esclareceu que o mesmo é de servidão, pelo que a Autarquia não deverá ter qualquer actuação. -

O Sr. Adão Magalhães solicitou que a Câmara Municipal cedesse uma carrinha para ser utilizada para centro de dia. -----

O Senhor Presidente respondeu que, neste mandato, já não era possível, mas que, no próximo mandato, o iria fazer. -----

Neste ponto a Senhora Dra. Fátima Vasconcelos referiu que as carrinhas do apoio domiciliário do futuro centro de dia virão dar um grande apoio. -----



A Sra. D. Celeste Moreira alertou para um abatimento na Rua Dr. Amadeu Marramaque. -----

A Sra. D. Rosa Magalhães alertou para a fraca corrente da água que jorra do fontanário da Cabana e alertou para o facto de a sua água estar imprópria para consumo. -----

O Senhor Vereador, Engº José Mota, esclareceu que temos vindo a fazer exames à água e que iria procurar ver o que se passava. -----

O Sr. Branco interveio solicitando informação acerca do empréstimo de 7 milhões de euros. -----

O Senhor Presidente respondeu que estávamos a tratar desse procedimento. -----

-----**APROVAÇÃO DE ACTA EM MINUTA**-----

E nada mais havendo a tratar, quando eram catorze horas, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se lavrou a presente acta que foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 92º da Lei 169/99. E eu, Fernanda Eugénia Pereira Neves da Fonseca Araújo, Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara, a subscrevi e assino. -----

_____ O Presidente da Câmara Municipal _____

_____ Manuel Moreira, Dr. _____

